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Mellom rettighetshaver Pilkington Norge AS, Vindheiavegen 17, 2406 Elverum

Og (glassmester navn, adresse + foretaksnr)  
er følgende avtalt:

1.BAKGRUNN
Rettighetshaver besitter salgsrettighetene til Pilkington Glassfagkjeden
Forhandler har gjennom en innføring i Pilkingtons konsepter tilegnet seg de nødvendige kvalifikasjoner for å kunne være forhandler av Pilkington sine produkter gjennom Glassfagkjeden.
Rettighetshaver gir med dette forhandler rett til og selge og markedsføre Pilkingtons produkter gjennom Glassfagkjeden på de vilkår som fremgår av denne avtale.
2. FORHANDLERENS RETTSLIGE STILLING
Forhandler kjøper og selger produktene i eget navn og for egen regning. Så vel i forhold til Rettighetshaver som i forhold til sine kunder opptrer forhandler som uavhengig forretningsdrivende under eget ansvar.


3. PRISER OG LEVERINGSBETINGELSER
Forhandler skal kjøpe produktene av rettighetshaver i henhold til den til enhver tid gjeldende prisavtale. Med mindre annet er skriftlig avtalt leveres Pilkington/Glassfagkjeden ex works ved Rettighetshavers adresse og leveransen faktureres per leveringsdato med forfall 30 dager deretter. Etter forfall påbeløper morarenter med den til enhver tid lovbestemte forsinkelsesrente.
Rettighetshaver kan endre prislisten med 1 – en måneds skriftlig varsel. Denne varslingsfrist gjelder ikke prisendringer som utelukkende skyldes lovendringer eller andre inngrep fra myndighetenes side.
4. RETTIGHETSHAVERS FORPLIKTELSER
Rettighetshaver skal vederlagsfritt stille brosjyrer og eventuelt annet reklamemateriell han måtte utarbeide til Forhandlers disposisjon i passende antall.
All teknisk og annen know how om Pilkington/Glassfagkjeden som er nødvendig for en effektiv innsats fra Forhandlers side, skal stilles til hans disposisjon. Alle forespørsler som mottas fra kunder i vaktområdet skal videreformidles til forhandler for oppfølging og effektuering.
5. FORHANDLERS FORPLIKTELSER
Forhandler skal aktivt markedsføre og selge Pilkington/Glassfagkjeden innen vaktområdet. Forhandler skal selv opparbeide og bearbeide kundekretsen, og skal selv dekke alle utgifter i den forbindelse, derunder utgifter til kontor, reiser, kundebetjening og reklameutgifter.

Forhandler skal fritt fastsette sine egne salgspriser innenfor området, med unntak av sentralt inngåtte avtaler. Reklamekampanjer og reklamemateriell stilles til disposisjon av Rettighetshaver og besørges av denne. Forhandler skal til enhver tid ha en organisasjon som er kompetent til å betjene kundene på en tilfredsstillende måte.
Medlemmer skal være lojale mot Pilkington Norge AS ved kjøp av glass, samt forplikte seg til å kjøpe fra Rettighetshaver 100 % ved tildeling av jobber via Glassfagkjedens avtaler. 

6. EIENDOMSRETT
Forhandler erverver ved denne avtale ingen immaterielle rettigheter i Pilkington/Glassfagkjeden eller ideen bak Pilkington /Glassfagkjeden dets konstruksjon, design eller varemerke.
Forhandler forplikter seg til ikke å fremstille Pilkington/Glassfagkjeden som sitt eller markedsføre det under andre varemerker enn det som er fastsatt av Rettighetshaver.

7. FORTROLIGHET
Partene er forpliktet til å hemmeligholde enhver forretningshemmelighet de måtte bli kjent med på grunnlag av denne avtale, og partene skal også for øvrig utvise tilbørlig aktsomhet i behandlingen av fortrolige opplysninger om den annen part.  Plikten til hemmelighold og fortrolighet gjelder så lenge den aktuelle informasjon kan skade den annen part om den ble kjent også etter at denne avtale er opphørt.
8. OVERFØRING
Forhandler kan ikke overdra sine rettigheter og forpliktelser etter denne avtale til tredjemann uten skriftlig forhåndssamtykke fra Rettighetshaver. Avtalen er basert på eierstruktur til Forhandler ved avtaleinngåelse Endres eierstruktur opphører denne avtalen automatisk. Denne avtale kan ikke benyttes i salgsøyemed av Forhandlerens bedrift.

9. VARIGHET OG OPPHØR
Denne avtale trer i kraft ved underskrift, og opphører etter oppsigelse fra en av partene med 3 måneders skriftlig varsel.

Dersom Forhandler ikke oppfyller sine forpliktelser i henhold til punkt 6, siste avsnitt, har Rettighetshaver adgang til å si opp avtalen med 1 måneds skriftlig varsel.
Dersom Forhandler samarbeider med virksomhet som konkurrerer med Pilkington/Glassfagkjeden, skal dette anses som vesentlig mislighold av denne avtalen. Slikt mislighold gir Pilkington rett til å si opp avtalen med umiddelbar virkning.
Ved avtalens opphør, uansett årsak, har Forhandler intet krav på vederlag for opparbeiding og bearbeiding av markedet, eller for investeringer eller andre utgifter han må ha hatt i den forbindelse. Dersom Rettighetshaver etter avtalens opphør effektuerer bestillinger fremskaffet av Forhandler, skal forhandler dog ha en provisjon som tilsvarer denne avtales rabatter.
10. FRANCHISEAVGIFT
Franchiseavgift er pr. 2018 kr. 35 000+ MVA pr. år og reguleres i hht. vedtektenes§ 5b.

11. TVIST
Tvister som ikke løses gjennom forhandlinger, skal avgjøres ved vanlig rettergang, med Elverum som verneting. 

Denne avtale er opprettet i 2 eksemplarer, ett til hver av partene.
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